MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ŞI SPORTULUI

OLIMPIADA DE LIMBA FRANCEZĂ
FAZA LOCALĂ, 22 IANUARIE 2011

CLASA a X-a, 1-3 ore

VARIANTA 2

SUBIECTUL   1 (40 puncte)

Lisez attentivement le texte ci-dessous :


« Je déteste les surfeurs ! Ils sont, sur les pistes de ski, ce que les conducteurs de Golf GTI sont sur la route : des frimeurs1 incapables de maîtriser leur véhicule. On  souhaite les voir s’écraser sur un rocher, ils finissent le plus souvent dans les jambes des autres skieurs. 

 
Agression esthétique, ensuite : quoi de plus laid que les surfeurs débutants, les jambes comme prises dans un sac ? De leurs déhanchements ridicules, ils cassent les bosses, estropient2 la morphologie des pistes.

Pourtant, la vogue de la plaque à neige est née de la facilité. Les surfeurs sont en général des  skieurs ratés, incapables de progresser sur deux lattes. Je n’ai rien, bien sur, contre la facilité. Mais, dans l’univers de la plaque à neige, facilité rime avec « fun ». Le surf est un sport « fun »  comme l’équipement  indispensable pour le pratiquer : lunettes superglisse, planche de grande marque et combinaison fluo. Je déteste  les combinaisons fluo. »
                                              


Alain Jeannet, extrait du journal suisse Le Nouveau                         

                                             


Quotidien, 4 décembre 1991, Edipresse Publications.
1 frimeur,-euse (familier) = qui frime, qui cherche à impressionner favorablement autrui.
2 estropier = priver de l’usage d’un ou de plusieurs membres.
1.1 Compréhension (10 p)

C.1 (2,50)  Quels mots expriment l’affectivité de l’auteur de cet article ?

C.2 (2,50) Pourquoi le surf, est-il vu par l’auteur comme un sport « fun » ?
C. 3 (2,50) Reformulez le reproche contenu dans le premier paragraphe.
C. 4 (2,50) Précisez l’opinion de  l’auteur  en ce qui concerne ce sport. Il en est pour ou contre?
1.2 Vocabulaire (10 p)
 V.1 Donnez les synonymes des mots :                              (2, 50 = 0,50 x 5)
         détester ; indispensable ; finir ; la vogue ; progresser.
        V.2 Donnez les antonymes des mots :                              (2, 50 = 0,50 x 5)
                laid ; rater ; né ; débutant ; facile
        V.3 Trouvez la famille du mot «  facilité » et utilisez chaque mot trouvé dans une phrase. (5 p)
1.3 Grammaire (10 p)

         G.1 Identifiez et  expliquez  la construction infinitivale qui se répète.  (2 p)

         G.2 Expliquez l’utilisation de l’enchaînement  des  deux verbes à l’infinitif :

                «  On souhaite les voir s’écraser. »                                                  (5 p)
         G.3 Trouvez les mots (conjonctions et adverbes) qui marquent la progression de 


    l’argumentation. 






 (1 p)

         G.4 Quel est le temps qui domine dans le texte ? Justifiez son emploi.     (2 p)

1.4 Mettez en roumain le fragment souligné dans  le texte (10 p.) 

SUBIECTUL 2 (50 puncte)

« Sain de corps, sain d’esprit.» représente un dicton latin qui nous rappelle l’importance du sport dans la vie de l’homme. Qu’en pensez-vous ? Argumentez en vous appuyant sur des exemples précis. 












(25-30 lignes)

Notă :       Ambele subiecte sunt obligatorii.

                  Timp de lucru : 3 ore.

                   Se acordă 10 puncte din oficiu.
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CLASA a X-a, 1-3 ore

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE
VARIANTA 2

SUBIECTUL  1  (40 puncte)

1.1 Compréhension    (10 p.)

             Se evaluează capacitatea de înţelegere a mesajului scris.

 
          C1 = 2,50 p. 

                      C2 = 2,50 p. 

                      C3 = 2,50 p.  

                      C4 = 2,50 p.  

1.2 Vocabulaire          (10 p.)

 Se evaluează cunoştinţele lexicale.


          V1 = 2,50 p.  (0,50 p. x 5 cuv. = 2,50 p.);
           V2  = 2,50 p (0,50 p. x 5 cuv. = 2,50 p.);
           V3 = 5 p.      (0,50 p. x 5 cuv. = 2,50 p.);
                                (0,50 p x 5 phrases= 2,50p).
 1.3 Grammaire           (10 p.) 


Se evaluează cunoştinţele gramaticale.

 
G1 =  2p.  

            G2 =   5p.  ( 2,50 p. X 2 explications)
        
            G3 =   1p. 
                        G 4=   2p.
  1.4 Traduction   (10 p)
                            -   redarea sensului               = 3,00 p.

                             -  adecvarea vocabularului,  = 3,00 p.
      -  claritatea exprimării         =  3,00 p.

                              -  eleganţa exprimării           = 1,00 p.
 SUBIECTUL  2   (50 puncte )


Se  evaluează capacitatea de exprimare în scris

                        -  respectarea  cerinţei                                =   5,00 p.

                        -  coerenţa  exprimării                                = 10,00 p.       

                        -  adecvarea vocabularului                         = 10,00 p.

                        -  corectitudinea gramaticală

       = 10,00 p

                        -  corectitudinea grafiei şi a punctuaţiei    = 10,00 p.

                        -  originalitate                                            =   5,00 p.

   Se acordă 10 puncte din oficiu.

